参议院开审弹劾案

特朗普迎来"主场时间"

美国国会参议院21日下午开始 正式审理针对总统特朗普的弹劾案, 首日焦点是就弹劾案审理流程决议 草案进行辩论和投票。

分析人士认为,由于共和党占据参议院多数席位,弹劾案至此可以算是进入特朗普的"主场时间"。虽然众议院提交的弹劾条款有很大可能会被参议院否决,但这场结局缺乏悬念的弹劾案有可能激发民主党选民的投票热情或者改变摇摆选民的决定,从而对总统选举产生某种程度的影响。

驴象缠斗白热化

根据参议院多数党(共和党)领袖麦康奈尔当天正式提交的决议草案,弹劾案审理主要包括开案陈述、交叉提问、参议院就是否传唤更多证人或检视更多证据进行投票表决等阶段。

美国媒体认为,麦康奈尔提交的决议草案所规定的弹劾流程对白宫有利。参议院少数党(民主党)领袖舒默指责麦康奈尔在"掩护"特朗普,表示将提交修正条款。麦康奈尔则表示,参议院共和党人有足够票数否决民主党人的修正条款并确保决议草案获得通过。

特朗普20日在社交媒体上指责 舒默和众议院民主党人从未给过他 "公平"。 民主党掌控的众议院此前通过 两项弹劾条款,指控特朗普滥用职权 和妨碍国会调查。众议院在向参议 院提交的辩词中称,特朗普对美国国 家安全构成威胁,呼吁参议院将他定 罪并罢免。众议院情报委员会主席 希夫表示,特朗普滥用总统职权,试 图让乌克兰政府干预美国2020年总 统选举以助其连任,同时妨碍国会弹 劾调查,导致相关官员违抗国会传 票。

国会共和党人及白宫则反复抨击弹劾缺乏正当程序,剥夺共和党人及特朗普应有权利。特朗普辩护律师团队称,民主党人推进弹劾案是为推翻2016年美国总统选举结果并干扰2020年总统选举。

弹劾审理有何看点?

分析人士指出, 弹劾案审理过程 的主要看点包括: 两党就审理规则和 程序如何展开博弈? 哪些重量级证 人将作证? 他们会透露什么重要信 息? 审理会持续多久?

按照国会规定,关于弹劾案审理规则和程序的决议只需简单多数赞成即可通过。麦康奈尔曾表示,共和党人有足够票数确保其主张的决议草案通过。有分析认为,不排除少数共和党人在传唤证人的问题上倒戈。此外,民主党籍参议员中也有少数人可能在关键性投票中倒向共和

半

曾在特朗普政府外交决策中扮演重要角色的博尔顿是否将到场作证,是舆论广泛关注的一个焦点。博尔顿曾发表声明说,如果参议院向他发出传票,他愿意在弹劾案审理过程中作证。

据报道,弹劾案审理开始后,参议院每周将从周一至周六进行每天约5小时的审理。麦康奈尔希望参议院能用10天左右时间完成审理。 共和党籍参议员格雷厄姆19日说,特朗普希望审理进程能在他2月4日发表国情咨文讲话前结束。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特认为,共和党人希望尽快完成弹劾案审理,因为审理持续时间越长,对特朗普不利信息被曝光的可能性就越大。目前来看,参议院共和党人有足够票数和团结度保证特朗普不被定罪和罢免。

会否影响总统选举?

舆论普遍认为,与缺乏悬念的弹劾案本身相比,此案审理过程对特朗普支持率以及对美国2020年总统选举的影响才是各方真正关注的重点。两党围绕弹劾展开的政治缠斗已经增强了共和党选民对特朗普的同情和民主党选民对特朗普的反感,这预示着今年的总统选举很可能又将是一场情绪化程度较高的选举。

专注于民调分析的美国538网站20日公布的最新数据显示,特朗普的支持率为42.5%,而不满其执政表现的选民占比为52.9%。自去年9月末众议院民主党人启动弹劾调查以来,对特朗普执政的满意度一直处于40%至50%的区间内,并未发生显著变化。

在与弹劾相关的民调方面,该网站数据显示,自众议院通过弹劾条款以来,民主党选民支持罢免特朗普的比例一直维持在80%至85%的高位,而持相同观点的共和党选民始终不到10%。总体上,支持罢免特朗普的选民占比在46%至48%之间。

美国《华尔街日报》日前发表社论认为,用选举以外的方式把特朗普赶下台无法减轻政治上的两极对立。《华盛顿邮报》认为,目前尚不清楚弹劾是否伤害了民主党人,但至少它似乎没有伤害到特朗普。

美国圣安塞尔姆学院助理教授克里斯托弗·加尔迪耶里预计,参议院最终会宣布特朗普无罪,而弹劾案画上句号后或很快成为背景,对今年总统选举的影响恐将有限。

但也有分析人士认为,目前弹劾 案审理刚刚开始,在此过程中可能会 出现新的情况,不排除会对特朗普的 选情产生影响,比如削弱他争取摇摆 选民的能力或者激发民主党选民的 投票热情。 (据新华社)

献礼《优化营商环境条例》实施

无锡工行"百行进万企"成效显著

"为不断解放和发展社会生产力,更大力度为各类市场主体投资兴业破堵点、解难题"的《优化营商环境条例》1月1日正式实施。在举国上下都在争相为民营企业参与市场竞争松绑开路的大趋势下,工商银行无锡分行率先奉上厚礼。

昨日从无锡工行获悉,自"不忘初心、牢记使命"百行进万企活动开展以来,该行发挥大型国有银行"领头雁"作用,积极走访企业并将融资对接活动落到实处,截至2019年12月31日,该行对接企业1.8万户,实地走访近3000户,为187户新客户提供结算服务,开立近500户代发工资户,与超600户企业达成融资意向,意向授信金额超11亿元。目前,已投放589户企业,融资金额超9亿元。

据了解,为提升金融服务实体经济质效,着力缓解小微企业融资难融资贵问题,中国银保监会选取江苏、湖南、河南、重庆、大连五个省市作为试点,于去年下半年开展"不忘初心、牢记使命"银行业金融机构"百行进万企"融资对接。无锡市全部37家纳入普惠金融考核的中资银行参与对接,全市2018

年度纳税信用评级为B级以上的13万家小微企业全部纳入融资对接范围。作为国有大行,无锡工行承担了其中18000家企业的摸底调查,并要根据企业的融资需求,安排基层信贷人员上门走访对接,评判是否符合授信条件。对于真实有效的融资需求,提供利率优惠的普惠贷款,切实增强小微企业的金融服务获得感,打通金融服务小微企业的"最后一公里"。

无锡工行普惠金融部负责人 介绍,半年多以来,全行上下高度 重视"百行进万企"活动的推进,由 各支行一把手负总责、分管行长具 体负责,明确责任到人,并做好必 要的培训动员工作,通过各条线多 渠道讲行线上信息采集,在活动第 一阶段完成问卷18742份,占全部 推送户数的99.86%,高于全市同 业平均水平,在全省排名靠前;在 走访的第二阶段,无锡分行对支行 下发每一步工作的时间节点,安排 专人实地走访,宣传普及金融知 识,注重无贷户真实融资需求的对 接;同时,通过各渠道对广大企业 进行宣传,落实各网点电子门楣的 滚动宣传,充分利用微信工作群、



朋友圈对此活动进行转发,扩大宣传,使更多的企业了解该项工作,提高企业的配合度;此外,分行还加大核查力度,对走访清单进行随机核查,加强数据质量管理,真实反映企业需求。

无锡工行有关负责人表示,近期,无论是《优化营商环境条例》的正式实施,还是《中共中央国务院关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的意见》发布,都释放出一个强烈的信号,要求金融机构回归本源,更好服务实体经济。

无锡工行始终认真贯彻党中央的战略部署,牢固树立"工商银行不做小微,就没有未来"的理念,将服务实体、履行社会责任放在首位,营造了"全行办普惠"的良好氛围。未来,无锡工行将不忘初心、牢记使命,发挥大型国有银行"领头雁"作用,加快提升普惠金融服务质效,让普惠金融真正惠泽民生,助力决胜高水平全面建成小康社会,书写"强富美高"新无锡建设的新篇章。

(龚航)